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 Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης κ. Χρ. Φώλια σε Συνέντευξη Τύπου των ΕΛΠΕ & 
EDISON   S.p.A.   

Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  κ.  Χρήστος  Φώλιας παρέστη  στην  υπογραφή 

συμφωνίας στρατηγικής συμμαχίας μεταξύ της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ ΑΕ και 

της  EDISON SpA στον  τομέα  της  παραγωγής   και  της  εμπορίας  ηλεκτρικής 

ενέργειας.  Ο  Υπουργός  Ανάπτυξης  χαιρετίζοντας  τη  συμφωνία  τόνισε  μεταξύ 

άλλων:

«Η παρατηρούμενη πρωτοφανής κούρσα των τιμών του πετρελαίου δημιουργεί 

ιδιαίτερες  προκλήσεις  και  ανησυχίες  στην  παγκόσμια  οικονομία.  Οι 

περιβαλλοντικοί και κλιματικοί κίνδυνοι για την ίδια την επιβίωση του ανθρώπου, 

που  η  αφετηρία  τους  ανάγεται  στις  ενεργειακές  δραστηριότητες,  επιβάλλουν 

σημαντικές αναθεωρήσεις στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Ταυτόχρονα η παραγωγή 

και  η  μεταφορά  ενέργειας  καθίσταται  το  σημαντικότερο  ίσως  κεφάλαιο  της 

οικονομικής διπλωματίας και  οι  ενεργειακές  πολιτικές οφείλουν να λάβουν υπ' 

όψη τους νέες γεωπολιτικές συνθήκες, προκειμένου να εξασφαλίσουν διάρκεια και 

βιωσιμότητα.

Επεκτείνουμε τις διεθνείς διασυνδέσεις της χώρας μας στους τομείς του φυσικού 

αερίου,  του  πετρελαίου  και  του  ηλεκτρισμού  ώστε  η  Ελλάδα  να  καταστεί  το 

ασφαλές  «ενεργειακό  σταυροδρόμι»  προς  το  συμφέρον  της  Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης και ευρύτερα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό εκφράζουμε 

για άλλη μια φορά την ισχυρή μας δέσμευση για την ολοκλήρωση της κατασκευής 

του έργου Διασύνδεσης Φυσικού Αερίου Τουρκίας -  Ελλάδας – Ιταλίας έως το 

2012 στο οποίο η Edison παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο.
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Μέσα σε αυτό το γενικό πλαίσιο πολιτικής, καλωσορίζουμε την τελική συμφωνία 

στρατηγικής συμμαχίας  των Ελληνικών Πετρελαίων με την  Edison,  μια από τις 

μεγαλύτερες  εταιρίες  παραγωγής  ενέργειας  και  διανομής  φυσικού  αερίου  στην 

Ιταλία.

Είναι  πραγματικά ένα πολύ μεγάλο βήμα δύο μεγάλων ενεργειακών ομίλων με 

ισχυρή παρουσία όχι μόνο στις χώρες μας αλλά και στην ευρύτερη περιοχή μας. 

Για αυτό έχουμε τη βεβαιότητα πως η δημιουργία της κοινής εταιρείας στην οποία 

θα συμμετέχουν με 50% η καθεμία, θα επιτύχει τους στόχους της, με τη συμμετοχή 

των εταιριών  He&D και ΧΑΛΚΟΡ,. για τη δημιουργία χαρτοφυλακίου ηλεκτρικής 

ενέργειας ισχύος 1.500-2.000 MW στην Ελλάδα, την εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας 

αλλά και την δυνητική επέκταση της συνεργασίας στον τομέα της συμπαραγωγής 

στις αγορές των βαλκανικών χωρών καθώς και στον τομέα της παραγωγής και 

προμήθειας φυσικού αερίου.  

Είμαστε  βέβαιοι  επίσης  πως η  συμφωνία  θα  αποδώσει  οφέλη  στους  Έλληνες 

καταναλωτές, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην κάλυψη των αυξημένων αναγκών 

της χώρας μας σε ηλεκτρική ενέργεια.

Από την πλευρά μας, ως Υπουργείο Ανάπτυξης, δηλώνουμε αποφασισμένοι να 

συνεχίσουμε να κινούμαστε  πρωταγωνιστικά.  Να διακρίνουμε τις προκλήσεις, να 

αξιοποιούμε  τις  ευκαιρίες,  να  διαμορφώνουμε  συνεργατικά  δίκτυα  κοινών 

συμφερόντων. Σε  όλα τα επίπεδα, σε όλους τους κλάδους του ενεργειακού τομέα. 

Για  να  δημιουργήσουμε  μια  Ελλάδα  ισχυρή,  ανταγωνιστική,  παραγωγική  και 

περιβαλλοντικά  υπεύθυνη.  Είμαστε  πεπεισμένοι  ότι  με  την  πολιτική  που 

ακολουθούμε, θωρακίζουμε την ελληνική οικονομία, ανοίγουμε νέους δρόμους για 

την ανάπτυξη, δίνουμε πρόσθετη εθνική αυτοπεποίθηση στην πατρίδα μας».
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